



市人大常委会召开法规规章规范性文件数据库建设试点工作动员部署会

本报讯 今年6月,全国人大常委会法工委将重庆确定为省级法规规章规范性文件数据库建设四个试点地区之一。8月19日,重庆市人大常委会召开法规规章规范性文件数据库建设试点工作动员部署会,传达贯彻全国人大常委会法工委的试点要求,部署安排全市法规规章规范性文件数据库建设试点工作的具体任务。市人大常委会副主任王越出席会议并作动员讲话,县委副书记朱宏祥在巫山分会场参会。此次会议采取“主会场+分会场”的方式举行,除主会场外,共设有38个区县(自治县)分会场,208个二级乡镇分会场,共2200余人参会。会议通报了数据库建设试点工作基本情况,并对数据库建设试点工作的具体要求和备案审查信息平台报备工作进行了讲解和业务培训。据了解,全国人大常委会高度重视备案审查信息化建设,备案审查信息平台为国家法律法规数据库的建设提供了准确、权威、安全、及时的数据来源。2021年3月,国家法律法规数据库(第一期)宣布建成并正式对公众开放。(下转第二版)

方式举行,除主会场外,共设有38个区县(自治县)分会场,208个二级乡镇分会场,共2200余人参会。会议通报了数据库建设试点工作基本情况,并对数据库建设试点工作的具体要求和备案审查信息平台报备工作进行了讲解和业务培训。据了解,全国人大常委会高度重视备案审查信息化建设,备案审查信息平台为国家法律法规数据库的建设提供了准确、权威、安全、及时的数据来源。2021年3月,国家法律法规数据库(第一期)宣布建成并正式对公众开放。(下转第二版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

我县将开展“锤炼干部过硬本领 提升群众满意度”十大行动

县委十四届常委会第132次(扩大)会议审定

本报讯 (记者 卢先庆 鲁作炳) 8月20日,县委书记曹邦兴主持召开县委十四届常委会第132次(扩大)会议,审议通过关于开展“锤炼干部过硬本领 提升群众满意度”十大行动实施方案。会议决定,为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记视察重庆重要讲话和习近平总书记“七一”重要讲话精神,弘扬伟大建党精神,努力造就一支忠诚干净担当的高素质干部队伍,努力实现人民对美好生活的向往,县委决定开展“锤炼干部过硬本领 提升群众满意度”十大行动,推进全县高素质干部队伍建设,推动巫山高质量发展。会议指出,要坚持目标导向、问题

导向、结果导向,通过“十大行动”,使全县干部素质更加过硬,绿色发展更加高效,人民群众更加满意。进一步增强干部的斗争本领,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,真抓实干推动改革发展稳定各项工作落地见效;着力破解巫山发展难题,厚植发展优势,实现生态美、产业兴、百姓富有机统一;用心用情解决好群众“急难愁盼”问题,以及影响市场主体健康发展的堵点、难点问题,让人民群众满意、市场主体满意、来巫游客满意。“锤炼干部过硬本领 提升群众满意度”十大行动主要是:围绕建设高素质干部队伍,抓选人用人促素质提升,抓学习教育促思想提升,抓监督执纪促作风提升。围绕创造高品质生活,实施

城市宜居环境专项整治,实施农村移风易俗专项整治,实施优化营商环境专项整治。围绕推动高质量发展,开展乡村振兴示范行动,开展城市提升行动,开展国企改革攻坚行动,开展招商引资提质行动。会议要求,全县要统一认识,把思想统一到习近平总书记、党中央的重要指示和决策部署上来,胸怀“国之大者”,为巫山的发展、巫山的人民服好务;统一到巫山的战略定力上来,牢固树立绿色发展生态优先理念,贯彻落实共抓大保护,不搞大开发,走绿水青山就是金山银山的绿色发展之路,不遗余力推动巫山生态保护、绿色发展。要积极主动,领导干部带头干、带头干,各级各部门主官亲自干,全县干

部合力干,抓紧实施“锤炼干部过硬本领 提升群众满意度”十大行动,通过干部的素质提升、思想观念转变和工作作风转变,建立一支高素质干部队伍。要确保实效,坚持用好的工作机制推动各项工作,使干部主动到改革发展稳定一线,主动承担艰难险重任务,主动服务人民群众,在全县形成干事创业的浓厚氛围、日新月异的发展态势和风清气正的政治生态,加快建设生态优先绿色发展先行示范区。县领导付嘉康、邓昌君、王大昆、王春梅、王永生、陈松、钟耀辉、吴进曲出席会议。县人大常委会主任谭观银、县政协主席刘大勇,以及县领导陈恭福、黄勇、刘海燕、乔澍、陈健等列席会议。

轻投入 重乡村 重味道

曹邦兴调研光明村乡村振兴示范点强调

本报讯 (记者 向君玲) 最近半个月,大昌镇光明村乡村振兴示范点建设有何变化?开展了哪些具体工作?8月20日,县委书记曹邦兴带领旅发集团、林业局主要负责人前往村里走访调研,并邀请重庆大学教授专家团队,现场为光明村乡村振兴示范点建设“把脉”、献计献策。大昌湖国家湿地公园是三峡库区最大的湖泊。与小三峡、大昌古镇紧紧相连,构成了峡、湖、城“三位一体”的美丽景观,让大昌镇光明村打造乡村振兴示范点有了多重优势。头顶烈日,经过一下午的实地踏勘、走访、了解,在晚上召开的座谈会上,重庆大学教授专家团队认为,打造光明村乡村振兴示范点要利用现有优势,规避弱点,利用小三峡国家级AAAAA风景旅游区以及周边旅游相关休闲产业带动,将其打造成三峡库区国家湿地公园生态修复样板,使其成为长江经济带乡村生态修复与景观营建协同共生的典型。“近期,光明村要加快推进自然教育、乡村景观营建。”重庆大学教授专家团队指出,在11月份建成三峡库区自然教育基地,以在地生命自然建筑形式,完成自然教育部落,并做好室内外一体化建设。可采用五里坡国家级自然保护区,以及其他地方的图片、实物陈列布展,将室内外融为一体,展示巫山之美。大昌湖作为重要节点,乡村景观营建一定要体现山地生态、环湖乡村小微湿地。村内以路为核心的生态廊桥建设,既要体现景观功能,又要为老百姓的生产生活带来便利,并产生价值。可采用种丝瓜、黄瓜、南瓜等棚架建成生态走廊,也可以采用适合乡村特色的紫藤、三角梅等观赏花卉、观赏草进行点缀。村落的生态化改造及传统乡村要素的恢复与重建,如何做?要美化立体空间,在可视范围内采取墙绘、植物装饰、篱笆遮挡等进行;沿街、后院可用篱笆、柴火堆、菜园等做出优质景观。山地共生型农业复合体如何做?乡村要建民宿,做旅游吸引人,让大家体验乡愁、记住乡愁;土地要种出“花样”,使产出翻番;果树下可套种蔬菜或农作物,并用好堡坎式、梯田式的等高级智慧,真正打造山地共生型农业复合体,带动村民增收致富。随着生态环境的不断改善,到大昌湖湿地公园栖息的鸟类逐年增加。每到秋天,成群结队的各种水鸟在大昌湖边栖息、觅食,与波光粼粼的湖面相映成趣。因此,乡村小微湿地系统建设要用好生物沟、生物洼地等;要将生态观鸟屋、生态观景长廊融合;精心打造乡村小驿站,建好用好“龙池古渡”,延伸若干故事,使其成为自然教育宣教的题材。绿水青山就是金山银山。曹邦兴指出,县委、县政府将打造县城一小三峡一小三溪一大昌古镇一大昌湖湿地公园一石柱沟一神鱼湾的水陆环线旅游项目,要轻投入、重乡村、重味道,围绕旅游要素做加减法。曹邦兴说,郑万高铁通车后,来巫山游玩的人更多,要建好三峡库区自然教育高地,吸引更多游客,更要让其成为中国自然教育高地。当前,要保护好、管理好、利用好大昌湖生态半岛。要补充业态,提升乡村味道,结合乡村振兴解决车辆、行人交通,带动周边人居环境整治。未来,通过2—3年,将大昌湖打造成巫山又一旅游目的地。当日,曹邦兴还查看大昌古镇项目改造进展情况,开展大河湾水库巡查,对大昌湖生态环境保护、防汛抗旱等工作进行了检查。县委副书记邓昌君一同走访调研并出席座谈会。

新冠病毒疫苗接种工作视频调度会召开

本报讯 (记者 雷行星) 8月21日,我县召开新冠病毒疫苗接种工作视频调度会,安排部署当前全县疫苗接种工作。县委副书记、代理县长、县新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长付嘉康出席会议并讲话,副县长乔澍主持会议。会上,县卫健委汇报了全县新冠病毒疫苗接种工作情况。截至8月20日

24时,全县累计接种593370剂,累计接种18岁以上目标人群第一剂28.8万人,全程接种覆盖率81.5%。自8月21日0时至19时,累计接种3383剂次,其中18岁以上目标人群第一剂3154剂。

付嘉康要求,全县党政机关、企事业单位、景区景点、商场超市等人员密集的公共场所,要全面实行“两码”联查;各乡镇(街道)、各部门要迅速行动,严格按照“谁主办、谁主管、谁负责”的原则,逐一查验健康码和接种记录,规范台账管理,周密组织实施,做好“两码”联查工作,对未接种新冠病毒疫苗人员(禁忌症除外),原则上不允许进入全县医疗机构住院病区(除住院患者外)、养老院、学校等其他疫情防控重点公共场所;各排查组要严格落实“两码”

联查工作,对发现的应接未接人员要进行信息登记并及时上报到所属单位和属地乡镇(街道),构筑保障人民群众健康安全的免疫屏障。各乡镇(街道)党政主要负责人,分管负责人、经办科室负责人,派出所所长,乡镇(街道)卫生院院长在分会场参加会议。

张进,官渡镇水平村党支部书记、村委会主任。任职期间,他讲政治、守纪律、能吃苦、敢担当,他深入基层,用心了解老百姓的实际困难,想方设法为他们排忧解难,受到上级领导、广大村民的高度认可。2018年带领的村集体荣获县委、县政府表彰的“脱贫攻坚成绩突出奖”,2020年被评为巫山县“脱贫攻坚先进个人”。在今年全县“两优一先”表彰大会上,张进荣获“巫山县优秀共产党员”称号。

张进:乡村发展“领头羊”

本报记者 曾露 罗彬 文/图

曾经的水平村,经济来源主要靠人员外出务工增加收益,基本的农作物就是传统的红薯、洋芋、包谷“三大坨”,没有像样的农业产业,产业空心化严重。

水平村到底该怎么办?出路又在哪里?这是水平村党支部书记、村委会主任张进担心的问题。

作为水平村党支部书记,张进多次组织党员干部潜心学习《习近平扶贫论述摘编》,并数次邀请县农业农村委果业专家到水平村考察,最后得出结论,水平村海拔全部在300—560米之间,适合种植柑橘。

为了提升产业效益,学习先进经验,2018年,张进组织村社干部、党员、群众代表,到奉节县考察柑橘产业,增强产业发展信心。

张进介绍,为激发全村群众参与发展柑橘的热情,充分发挥党员先锋模范作用,水平村严格落实党员设岗定责制度,建立党员示范户3个,党员联系户20个、党员帮扶户65个,帮助村民发展柑橘。

张进说,通过产业结构调整,党员示范带动,水平村885户村民参与柑橘种植,共种植组尔10.9万株、沃柑4万株,现有柑橘果园3500亩,建成700亩柑橘示范园一个,一村一品已初步成型。

2020年疫情期间,张进敢于挺身而出,在疫情防控斗争中勇当抗疫



水平村柑橘长势良好

先锋。每天坚持入户宣传防控政策、检查防控工作部署、落实防控工作要求,做到了不缺位、做到位、有作为。并坚持以党建引领推进疫情防控工作,全面协调落实疫情防控联防联控措施,组织制定疫情防控制度措施,切实做到疫情防控和复工复产两手抓,两不误,全面彰显了新时代村党支部书记的担当与作为。

张进表示,接下来,水平村党支部将进一步学习习近平总书记系列重要讲话精神,并结合党史学习教育,不断建强基层战斗堡垒,打造强有力的基层党组织,为乡村振兴提供强有力的政治保障。

重要讲话精神,并结合党史学习教育,不断建强基层战斗堡垒,打造强有力的基层党组织,为乡村振兴提供强有力的政治保障。

“两优一先”先进事迹

内部肃反与审干

为了在国家机关、人民团体、企事业单位内部肃清一切暗藏的反革命分子和其他坏分子,1956年,根据中共中央的统一部署,中共巫山县委在全县开展内部肃反和审干运动。

一、审干

1956年初,根据中共中央《关于审查干部的决定》,遵照四川省委和中共万县地委统一部署,中共巫山县委在全县开展审干工作。审干的目的是“通过审干把干部的政治面貌搞清楚,以便组织上正确使用干部和提高干部的觉悟程度,发挥干部的积极性”。从3月开始至次年8月结束,运动经历“查阅档案,调查研究,复查结束”三个阶段。3月,建立中共巫山县委审干委员会及中共巫山县委审干办公室。9月,成立中共巫山县委审干委员会,下设中共巫山县委审干办公室,根据“政治上完全可靠,有一定工作能力,作风正派”的条件,配备审干专职干部25人。通过对干部政治历史问题的审查,弄清了干部的政治面貌。全县正式干部1249名,应审干部737名;有政治历史问题确定为审查对象217名,占应审范围干部总数的29.44%;有比较重大的历史问题,结合审查的干部45名;审查对象共262名,其中区级和相当于区级干部57名,助理级和相当于助理级干部160名,一般干部45名;党员占18.7%,共青团员占17.94%,群众占63.36%。通过深入调查研究和细致的分析,经审查,做政治历史结论的干部238名,弄清各种大小政治历史问题1158个,其中反动党(国民党、青年党、民社党)84个,反动团(三青团、青年党的青年团)132个,反动会道门31个,伪军、政、警、宪共273个,暴动13个,土匪5个,特务外围58个,叛变共产党3个,混进共产党1个,其他558个。(下转第二版)